

5

ਉਹ ਚੀਜ਼ਾਂ ਜੋ ਨਿਊ ਯਾਰਕ ਸਟੇਟ ਦੇ 'ਐਵਰੀ ਸਟੂਡੈਂਟ ਸਕਸੀਡਜ਼ ਐਕਟ' (Every Student Succeeds Act) ਬਾਰੇ ਹਰ ਮਾਪੇ ਨੂੰ ਪਤਾ ਹੋਣੀਆਂ ਚਾਹੀਦੀਆਂ ਹਨ



ESSA ਕੀ ਹੈ?

ਐਵਰੀ ਸਟੂਡੈਂਟ ਸਕਸੀਡਜ਼ ਐਕਟ (ESSA) ਇੱਕ ਸੰਘੀ ਕਨੂੰਨ ਹੈ ਜੋ ਇਹ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਸਰਕਾਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਨ ਲਈ ਪ੍ਰਾਂਤ ਸੰਘੀ ਪੈਸੇ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਿਵੇਂ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਸਤੰਬਰ 2017 ਵਿੱਚ, ਨਿਊ ਯਾਰਕ ਸਟੇਟ ਨੇ ਲਗਭਗ \$ 1.6 ਬਿਲੀਅਨ ਫੰਡਾਂ ਲਈ ਆਪਣੀ ਯੋਜਨਾ ਸਪੁਰਦ ਕੀਤੀ ਜੋ ਇਹ ਹਰ ਸਾਲ ESSA ਤਹਿਤ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਦਾ ਹੈ।

ਇਹ ਮਾਅਨੇ ਕਿਉਂ ਰੱਖਦਾ ਹੈ?

ਨਿਊ ਯਾਰਕ ਸਟੇਟ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਦ੍ਰਿੜ ਸੰਕਲਪ ਹੈ ਕਿ ਸਕੂਲ ਵਿੱਚ ਸਾਰੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਸਫਲ ਹੋਣ ਅਤੇ ਵਧਣ-ਫੁੱਲਣ ਚਾਹੇ ਉਹ ਜੋ ਵੀ ਹੋਣ, ਜਿੱਥੇ ਵੀ ਰਹਿੰਦੇ ਹੋਣ, ਉਹ ਜਿਸ ਵੀ ਸਕੂਲ ਜਾਂਦੇ ਹੋਣ, ਜਾਂ ਉਹਨਾਂ ਦਾ ਪਿਛੋਕੜ ਜੋ ਵੀ ਹੋਵੇ। 2016 ਦੀ ਪਤਝੜ ਤੋਂ ਲੈਕੇ, ਨਿਊ ਯਾਰਕ ਸਟੇਟ ਨੇ ਅਜਿਹੀ ਯੋਜਨਾ ਵਿਉਂਤਣ ਲਈ ਪ੍ਰਤੀਕਰਮ ਮੰਗੇ ਹਨ ਜੋ ਬਰਾਬਰਤਾ, ਪਹੁੰਚ, ਅਤੇ ਸਾਰੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਵਾਸਤੇ ਮੌਕੇ ਨੂੰ ਅੱਗੇ ਵਧਾਵੇ।

ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਕੀ ਜਾਣਨ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ?

ਹੇਠਾਂ ਯੋਜਨਾ ਵਿੱਚ ਮਾਪਿਆਂ ਅਤੇ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਵਾਸਤੇ ਅਹਿਮ ਅੰਸ਼ਾਂ ਦੀਆਂ ਝਲਕੀਆਂ ਦਿੱਤੀਆਂ ਗਈਆਂ ਹਨ। ਅਸੀਂ ਯੋਜਨਾ ਬਾਰੇ ਹੋਰ ਵਧੇਰੇ ਜਾਣਨ ਵਾਸਤੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਇਸ ਲਿੰਕ 'ਤੇ ਜਾਣ ਲਈ ਉਤਸ਼ਾਹਤ ਕਰਦੇ ਹਾਂ:
<http://www.p12.nysed.gov/accountability/essa.html>

1 ਨਿਊ ਯਾਰਕ ਸਟੇਟ ਸਾਰਿਆਂ ਵਾਸਤੇ ਇੱਕ ਸਰਵਪੱਖੀ ਸਿੱਖਿਆ ਨੂੰ ਅਹਿਮੀਅਤ ਦਿੰਦੀ ਹੈ।

ਮਾਪਿਆਂ ਅਤੇ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਨੂੰ ਜਾਣਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਕਿ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਬੱਚੇ ਦਾ ਸਕੂਲ ਕਈ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਕਿਵੇਂ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਨਾ ਕਿ ਕੇਵਲ ਅਕਾਦਮਿਕ ਵਿਸ਼ਿਆਂ ਵਿੱਚ।

ਸਕੂਲਾਂ ਅਤੇ ਜਿਲ੍ਹਿਆਂ ਦਾ ਇਹਨਾਂ ਸੂਚਕਾਂ ਦੇ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਮੁਲਾਂਕਣ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ:

ਭਵਿੱਖ ਦੇ ਸੂਚਕ:

ਸਾਰੇ ਸਕੂਲਾਂ ਵਾਸਤੇ	ਹਾਈ ਸਕੂਲਾਂ ਵਾਸਤੇ	ਭਵਿੱਖ ਦੇ ਸੂਚਕ:
<ul style="list-style-type: none"> ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਭਾਸ਼ਾ ਕਲਾਵਾਂ ਗਣਿਤ ਵਿਗਿਆਨ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਸਿੱਖਣ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਗਤੀ (ਉਹਨਾਂ ਲੋਕਾਂ ਵਾਸਤੇ ਜੋ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਨਹੀਂ ਬੋਲਦੇ) ਲੰਬੇ ਸਮੇਂ ਲਈ ਗੈਰਹਾਜ਼ਰੀ (18+ ਦਿਨਾਂ ਲਈ ਗੈਰਹਾਜ਼ਰ, ਅਪਵਾਦਾਂ ਦੇ ਨਾਲ) 	<ul style="list-style-type: none"> ਸਮਾਜਕ ਅਧਿਐਨ ਗਰੈਜੂਏਸ਼ਨ ਦਰ ਕਾਲਜ, ਕੈਰੀਅਰ, ਅਤੇ ਨਾਗਰਿਕਤਾ ਤਿਆਰੀ ਸੂਚਕ: ਉੱਨਤ ਕੋਰਸ-ਕਾਰਜ ਵਾਲੇ ਕੋਰਸ ਕਰਨਾ, ਤਕਨੀਕੀ ਸਿੱਖਿਆ ਦੇ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਹਾਸਲ ਕਰਨਾ, ਆਦਿ। 	<ul style="list-style-type: none"> ਸਕੂਲ-ਤੋਂ-ਬਾਹਰ ਮੁਅੱਤਲੀਆਂ (2018-19 ਦੇ ਨਤੀਜਿਆਂ ਤੋਂ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਕੇ) ਹਾਈ ਸਕੂਲ ਵਾਸਤੇ ਤਿਆਰ ਹੋਣਾ (ਜਦ ਡੈਟਾ ਉਪਲਬਧ ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਹੈ) "ਸਿੱਖਣ ਦੇ ਵਾਤਾਵਰਣ" ਬਾਰੇ ਸੂਚਕ (ਉਦਾਹਰਨ ਲਈ ਜਮਾਤ ਦਾ ਆਕਾਰ, ਲਲਿਤ ਕਲਾਵਾਂ ਦੀਆਂ ਜਮਾਤਾਂ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚ)

2 ਨਿਊ ਯਾਰਕ ਸਟੇਟ ਟੈਸਟ ਲੈਣ ਦਾ ਸਮਾਂ ਘਟਾਉਣਾ ਅਤੇ ਟੈਸਟ ਦੇਣ ਦੇ ਅਨੁਭਵ ਨੂੰ ਸੁਧਾਰਨਾ ਚਾਹੁੰਦੀ ਹੈ।



2018 ਵਿੱਚ 3-8 ਗ੍ਰੇਡਾਂ ਲਈ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਅਤੇ ਗਣਿਤ ਵਿਸ਼ੇ ਦੇ ਟੈਸਟਾਂ ਨੂੰ ਘਟਾਕੇ ਪ੍ਰਤੀ ਵਿਸ਼ਾ ਦੋ ਦਿਨ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ।



ਸਟੇਟ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਦੇ ਗਿਆਨ ਦਾ ਮੁਲਾਂਕਣ ਕਰਨ ਲਈ ਨਵੇਂ ਤਰੀਕੇ ਅਜ਼ਮਾਵੇਗੇ ਜੋ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਕਾਰਜ ਪੂਰੇ ਕਰਨ ਅਤੇ ਪੇਸ਼ ਕਰਨ ਲਈ ਕਹਿ ਸਕਦੇ ਹਨ।

95%

ਸੰਘੀ ਕਨੂੰਨ ਇਹ ਲੋੜਦਾ ਹੈ ਕਿ ਟੈਸਟ ਕੀਤੇ ਹਰੇਕ ਗ੍ਰੇਡ ਅਤੇ ਉਪ-ਗਰੁੱਪ ਵਿੱਚ 95% ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਉਚਿਤ ਟੈਸਟ ਦੇਣ। ਨਿਊ ਯਾਰਕ ਸਟੇਟ ਭਾਰੀਦਾਰੀ ਨੂੰ ਉਤਸ਼ਾਹਤ ਕਰਨ ਲਈ ਮਾਪਿਆਂ, ਸਕੂਲਾਂ, ਅਤੇ ਜਿਲ੍ਹਿਆਂ ਦੇ ਨਾਲ ਮਿਲਕੇ ਕਾਰਜ ਕਰੇਗੀ।



ਨਿਊ ਯਾਰਕ ਸਟੇਟ ਗਣਿਤ ਅਤੇ ਵਿਗਿਆਨ ਦੇ ਟੈਸਟਾਂ ਨੂੰ ਹੋਰ ਵਧੇਰੇ ਭਾਸ਼ਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਅਨੁਵਾਦ ਕਰਨਾ ਜਾਰੀ ਰੱਖੇਗੀ, ਅਤੇ ਜਦ ਫੰਡ ਉਪਲਬਧ ਹੋ ਜਾਂਦੇ ਹਨ, ਤਾਂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਜੱਦੀ ਭਾਸ਼ਾ ਵਿੱਚ ਭਾਸ਼ਾ-ਕਲਾਵਾਂ ਦੇ ਟੈਸਟ ਦੀ ਸਿਰਜਣਾ ਕਰੇਗੀ।

3

ਨਿਊ ਯਾਰਕ ਸਟੇਟ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਅਤੇ ਸਕੂਲ ਦੇ ਲੀਡਰਾਂ ਨੂੰ ਸਫਲਤਾ ਲਈ ਤਿਆਰ ਹੋਣ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰੇਗੀ ਅਤੇ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਵੇਗੀ ਕਿ ਸਾਰੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਕਿਸੇ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਸਿੱਖਿਅਕ (educator) ਤੱਕ ਪਹੁੰਚ ਹੋਵੇ।



ਸਟੇਟ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਅਤੇ ਲੀਡਰਾਂ ਨੂੰ ਤਿਆਰ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਦੇ ਤਰੀਕੇ ਵਿੱਚ ਤਬਦੀਲੀਆਂ ਦੀ ਸਮੀਖਿਆ ਕਰੇਗੀ ਤਾਂ ਜੋ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਇਆ ਜਾ ਸਕੇ ਕਿ ਉਹ ਪਹਿਲੇ ਦਿਨ ਤੋਂ ਹੀ ਤਿਆਰ-ਬਰ-ਤਿਆਰ ਹੋਣ।



ਨਿਊ ਯਾਰਕ ਸਟੇਟ ਵਿੱਚ ਕਈ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਅਧਿਆਪਕ ਹਨ। ਅਸੀਂ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਵਾਂਗੇ ਕਿ ਸਾਰੇ ਸਕੂਲਾਂ ਕੋਲ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਆਕਰਸ਼ਿਤ ਕਰਨ ਅਤੇ ਰੱਖੀ ਰੱਖਣ ਦੀ ਯੋਗਤਾ ਹੋਵੇ।

4

ਨਿਊ ਯਾਰਕ ਸਟੇਟ ਉਸ ਵੇਲੇ ਵਧੀਕ ਮਦਦ ਲਈ ਮਾਪਿਆਂ ਦਾ ਆਸਰਾ ਤੱਕਦੀ ਹੈ ਜਦ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਬੱਚੇ ਦੇ ਸਕੂਲ ਦੀ ਸੁਧਾਰ ਵਾਸਤੇ ਪਛਾਣ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ।



ਜੇ ਤੁਹਾਡੇ ਬੱਚੇ ਦੇ ਸਕੂਲ ਦੀ ਪਛਾਣ ਮਾੜਾ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਸਕੂਲ ਵਜੋਂ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ...



...ਫੇਰ ਇਹ ਮਾਪਿਆਂ, ਅਧਿਆਪਕਾਂ, ਅਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਪੁੱਛੇਗੀ ਕਿ ਸਕੂਲ ਹੋਰ ਬਿਹਤਰ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਕਿਵੇਂ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ...



... ਅਤੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਇਸ ਬਾਰੇ ਆਪਣੇ ਵਿਚਾਰ ਪੇਸ਼ ਕਰਨ ਦਾ ਮੌਕਾ ਮਿਲੇਗਾ ਕਿ ਤੁਹਾਡਾ ਸਕੂਲ ਖੁਦ ਨੂੰ ਸੁਧਾਰਨ ਲਈ ਸੰਪੰਨੀ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਮਿਲੇ ਪੈਸਿਆਂ ਨੂੰ ਕਿਵੇਂ ਖਰਚ ਕਰਦਾ ਹੈ।

5

ਨਿਊ ਯਾਰਕ ਸਟੇਟ ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਬੱਚੇ ਦੇ ਸਕੂਲ ਦੀ ਵਧੇਰੇ ਸੰਪੂਰਨ ਤਸਵੀਰ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰੇਗੀ।



ਨਵੀਆਂ ਜਨਤਕ ਰਿਪੋਰਟਾਂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਟੈਸਟ ਦੇ ਸਕੋਰਾਂ, ਗਰੈਜੂਏਸ਼ਨ ਦੀਆਂ ਦਰਾਂ, ਅਤੇ ਸਕੂਲਾਂ, ਜਿਲ੍ਹਿਆਂ, ਅਤੇ ਸਟੇਟ ਵਾਸਤੇ ਹੋਰਨਾਂ ਸਿੱਟਿਆਂ ਨੂੰ ਪਰਦੇਦਾਰੀ ਬਾਰੇ ਕਨੂੰਨਾਂ ਦੀ ਤਾਮੀਲ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਦਿਖਾਉਣਗੀਆਂ।



ਰਿਪੋਰਟਾਂ ਉਹਨਾਂ ਚੀਜ਼ਾਂ ਬਾਰੇ ਵੀ ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੇਣਗੀਆਂ ਜਿੰਨ੍ਹਾਂ ਬਾਰੇ ਉਹ ਬਹੁਤ ਗਹਿਰਾਈ ਨਾਲ ਸੋਚਦੇ ਹਨ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਜਮਾਤ ਦਾ ਆਕਾਰ ਜਾਂ ਲਲਿਤ ਕਲਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਭਾਗ ਲੈਣ ਵਾਸਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਲਈ ਮੌਕੇ।



ਨਵੀਆਂ ਰਿਪੋਰਟਾਂ ਰਾਹੀਂ ਮਾਪੇ ਇਹ ਜਾਣਨਗੇ ਕਿ ਹਰੇਕ ਸਕੂਲ ਪ੍ਰਤੀ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਕਿੰਨਾ ਖਰਚਾ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ।



ਜਿਲ੍ਹੇ, ਸਕੂਲ, ਅਤੇ ਨਿਊ ਯਾਰਕ ਸਟੇਟ ਦਾ ਸਿੱਖਿਆ ਵਿਭਾਗ ਇਹਨਾਂ ਰਿਪੋਰਟਾਂ ਵਿਚਲੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਜਿਲ੍ਹਿਆਂ ਨੂੰ ਖਰਚਿਆਂ ਵਿੱਚ ਵਾਧਾ ਕਰਨ ਜਾਂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀਆਂ ਲੋੜਾਂ ਦੀ ਪੂਰਤੀ ਕਰਨ ਲਈ ਨਵੇਂ ਤਰੀਕੇ ਲੱਭਣ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ ਕਰਨਗੇ।